

Prokšeni sluga.

Čukrat bil je živ otec, pak je imel jeduoga sina. No sin je
 več star bil, pak je siel služit. Kak ga je otec v službu pelal,
 došel je sin gospou, a so gospou je bil drag, pak je rekł, da ga
 naj da k njemu v službu, pak k letu naj dojde na svo isto mat-
 ko porujega. Kad ga je drag odpelal, rekł mu je: či dsi mene
 dobro postuial i delal sud, kaj ti je zapovenu, suda te ja čuda nar-
 čim. Za jeduo leto došel je otec v sinu, a sin je več znal, kaj bu drag, nar-
 čil, pak je hito odšel na svo mesto, gde je rekł, da dojde po njega,
 pak je rekł oči: drag bu se došel z namu, mi bumo si ga oči, su bes
 de pitat: koj je dsi sin? Nuda se samo suoga recite, koj bu naj bole v
 hiti tokel i hital, su sam bumo ja. U nuda je sin nazad odbejal.
 Kad je drag došel z ga oči pitat je oči: kaj je dsi sin? či ga zgo-
 diš, kaj je, suda si ga sloboduo dino odpelal, ako pak me, suda
 mora jed jeduo leto primeni služiti. Mee je znal, kajti mu je
 predi sin povedal, kak bude, pak je takli rekł: su tava, koj naj
 bole klič. Nuda rekł je drag: dobro, či ga zgodil, odpeljaj si
 ga dino, ali či oči, ja ti ga nazaj, gemenu v službu. Mee je do-
 jastit i dno ostal je jed jeduo leto. Kad je i svo leto prišlo,
 došel je otec, pak je dobejal sin, pak je rekł: de bumo došli za
 konje, a ja bumo su, koj bu naj bole bejal. Kad je došel drag, pitat je
 oči: koj je dsi sin? Nuda je rekł oči: su, koj naj suogit vite
 sin dsiho postati, ney je bil konj. Nuda rekł je sin oči: japiča,
 drag si mene rad kupiti, ali kad me bute prodali, samo pagite,
 kaj takli suzdu z mene zuckrite, drugae me več ne dobite. Do-
 klo. Kad je otec dopelal tega konja na sejem, takli se je drag
 za njega došel pogajat. Kad se se oči pogodili, stel je otec
 vuzdu z njega zuckriti, ali drag je bil dsiho, pak je predi pri-
 jel za vuzdu, ney je so mogel dot zeti, i tak odjahal je tega
 konja. Kad je oči dalho jahal, došel je to jeduo vstarije, pak
 je siel nuti pit a konja je venci za plot privezal. Kol je drag
 nuti pil, došla je jedua baba, pak je stela voga konja ot-
 pelati. bli kak ga je ofuala, je z njega vuzda opalala su je znal
 nehaj coplati, kaj se je od njega nabčil, pak se hito su hita
 napravil, pak je odletel. Kad je drag se videl, napravil se je hito
 su jastit, pak je letel za njim i oči ga je shoro odvit, kad
 so došli k jeduemu gradu, a du suem gradu bila je princeza. Kad
 je oči so oči pred dragom ne mogel sujiti, odletel je svo
 princezi za mada. Nuda mu je se suogit oči vthaj drag. No
 princeza je jako rada imela svoega oči a so drag je ravch
 došel k oči od oči princeze, kaj je stel tega oči. A svo
 princeza ga je ne stela dati. Čukrat rekł je so tie svo
 princezi, da ga naj sloboduo da, samo gda ga bu dala,

bole nič pak hrč. On
 da mu je dal vrag konja
 i penere, samo kaj
 je ne

da naj ide sama lovit, pak ga naj onda pod rukom ou hize justie.
Nada se tak napravila, a kad ga je pustila, tak se je napravil drag
za mačku a ov tie za nuka. Nada se je vrag dilo napravil za
prosecu zruo a ov tie za koho, pak je vraga pogobal. A onda du
se svi dva princija pak so problemu sluga zeli pak se oćinili
gosti. I ja sem bil ra gosti, pak sem kolo jil in pil.

S